WYCIAG Z OBLICZEN
STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWYCH

1. Obciazenie $niegiem wg PN-80/B-02010/Az1 / Z1-1

2
3,600 2.400 S [kN/m2]

]

v

30.0° 30,0°

- Dach dwuspadowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:
- strefa obcigzenia Sniegiem 5; A=505mn.p.m. -
Qi = 0,93-exp(0,00134-A) = 1,830 kN/m? < 2,0 kN/m? — Q, = 2,0 kN/m?

Potaé bardziej obcigzona:
- Wspotczynnik ksztattu dachu:

nachylenie pofaci o, = 30,0°

C, = 1,2:(60%a)/30° = 1,2-(60°-30,0°)/30° = 1,200
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

S = QC = 2,000:1,200 = 2,400 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = S,y = 2,400-1,5 = 3,600 kN/m”

Pota¢ mniej obciazona:
- Wspéiczynnik ksztattu dachu:

nachylenie pofaci o = 30,0°

C4 = 0,8-(60°-0.)/30° = 0,8-(60°-30,0°)/30° = 0,800
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Si = Q'C = 2,000-0,800 = 1,600 kN/m*
Obcigzenie obliczeniowe:

S =S,y = 1,600-1,5 = 2,400 kN/m”

2. Obcigzenie wiatrem wg PN-B-02011:1977/Az1 | Z1-3

wariant | wariant Il p kN/mZ2]

kierunek -0.4 0,420 * 0.2 -0,420 K
wiatru .
. (=] (o]
N 30,0 <] . 30.0° <
W I
8 T I
B=24,0 B=24,0
L S

- Budynek o wymiarach: B=24,0m,L=340m,H=140m




- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci o = 30,0°
- Charakterystyczne ci$nienie predkosci wiatru:

- strefa obcigzenia wiatrem Iil; H = 505 m n.p.m. — g, = 300-[1 +O,0006-(H-300)]2-[20000-
H/20000+H] = 360 Pa

dx = 0,360 kN/m?
- Wspétczynnik ekspozycji:

rodzaj terenu: A; z=H = 14,0 m - Cq(z) = 0,8+0,02:14,0 = 1,08
- Wspélczynnik dziatania porywow wiatru:

p =180
- Wspolczynnik cisnienia wewnetrznego:

budynek zamknigty > C,, =0

Potaé nawietrzna - wariant I:
- Wspolczynnik cisnienia zewnetrznego:
C, = -0,045-(40°-a) = -0,045-(40°-30,0°) = -0,450
- Wspoiczynnik aerodynamiczny C:
C=C,-C,=-0,450-0=-0,450
Obciazenie charakterystyczne:
Pk = qCe'C-B = 0,360:1,08+(-0,450)-1,80 = -0,315 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
D = peyr = (-0,315)1,5 = -0,472 kN/m?

Polaé nawietrzna - wariant IlI:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego:
C,=0,015-a-0,2 =0,015-30,0°- 0,2 = 0,250
- Wspéiczynnik aercdynamiczny C:
Cc=¢C,-C,=0,250-0=0,250
Obcigzenie charakterystyczne:
oy = qCeC-B = 0,360-1,08-0,250-1,80 = 0,175 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
P = peye=0,175'1,5 = 0,262 kN/m?

Potaé zawietrzna:
- Wspoiczynnik cisnienia zewnetrznego:
C,=-0,4
- Wspdiczynnik aerodynamiczny C:
C=C,-C,=-04-0=-04
Obcigzenie charakterystyczne:
py = qCeC-B = 0,360-1,08-(-0,4)-1,80 = -0,280 kN/m’
Obciazenie obliczeniowe:
P = peyr = (-0,280)-1,5 = -0,420 kN/m®

3. Obliczenie ptatwi dachowej.

SCHEMAT BELKI

FaN aN
A B

L 4,30 L

ot

Parametry belki:

- klasa uzytkowania konstrukcji - 2

- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wiasnego belki ys = 1,10
- brak stezen bocznych na diugosci belki

- stosunek lg/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie $ciskanym (gornym) belki




- ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: Przypadek 1 (ys = 1,15, klasa trwania - stale)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

ALS _____________________ tgo=o,15 kN/mb K B
L 430 L
Tablica obcigzen obliczeniowych (dodatkowo ciezar belki g, = 0,15 kN/m)
Przekrdj x [m] q; [kN/m] gy [KN/m] F [kN] M [kN]
A 0,00 -= 3,90 0,00 0,00
B. 4,30 3,90 -- 0,00 0,00
WYKRESY Sit WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1
Momenty zginajace [kNm]:
PaN

PaN

A

- 9,36
P~

s}

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
z

Przekréj prostokatny 14 /28 cm
W, = 1829 cm®, J, = 25611 cm®, m = 13,7 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

- fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, fsox =21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eg nean = 11 GPa, px = 350 kg/m®

Zginanie
Przekréj x = 2,175 m
Moment maksymalny Mpax = 9,36 kNm
Omyd = 5,12 MPa, f;,q=11,08 MPa
Warunek no$nosci:
Omyd /! Tmya =0,46 < 1
Warunek statecznosci:
Keit = 1,000
) Omyd =5,12MPa < Keirfnya = 11,08 MPa
Scinanie
Przekréjx = 4,30 m
Maksymalna sita poprzeczna V.« = -8,71 kN
3 =0,33MPa < f,;=1,15MPa




Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg =8,71 kN
a,=10,0cm, Kk¢go=1,00
Cc,90,y,d = 0,62 MPa < kc,QO'fc,QO,d =1,15 MPa
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekréjx =2,15m
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =10,67 mm
Ugiecie graniczne Upetsn = lo / 300 = 14,33 mm
Ugn = 10,67 MM < Uperin = 14,33 mm

4. Obliczenie przekroju belki stropu drewnianego nad halg sportowa.

SCHEMAT BELKI

PaN N AN PaN
A B C D
L 5,00 ¥ 4,90 v 4,90 L
Parametry belki:
- klasa uzytkowania konstrukcji - 2
- wspdtczynnik obcigzenia dla cigzaru wiasnego belki v = 1,10
- brak stezen bocznych na diugoéci belki
- stosunek Ig/t =1,00
- obcigzenie przylozone na pasie sciskanym (goérnym) belki
- ugiecie graniczne Upetin = lo / 300
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: Przypadek 1 (y = 1,15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
5 e,
e :
A£ Xgo=0,17 kN/mb B ZSC AD
L 5,00 y 4,90 ¥ 4,90 )
Tablica obcigzen obliczeniowych (dodatkowo ciezar belki g, = 0,17 kN/m)
Przekrdj x [m] q; [kN/m] gp [KN/m] F [kN] M [kN]
A. 0,00 -= 4,00 0,00 0,00
B. 5,00 4,00 4,00 0,00 0,00
C. 9,90 4,00 4,00 0,00 0,00
D. 14,80 4,00 - 0,00 0,00

WYKRESY Sit. WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1

Momenty zginajace [kNm]:




8,05

AN
S
2 8,39

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

:i:>
2,
8&%9—‘>>

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000

Przekroj prostokgtny 16 / 26 cm
W, = 1803 cm®, Jy = 23435 cm®, m=15,8 kg/m
drewno klejone warstwowo )ednorodne wg PN- EN 1194:2000, klasa wytrzymatosci GL24h
— fn k"'24 MPa, ftOk_ 16,5 MPa, chk"24 MPa, f, k—2 7 MPa, EOmean“ 11,6 GPa, pk—380 kg/m

Belka
Zginanie
Przekrdj x = 5,00 m
Moment maksymalny Myax = -10,33 kNm
Omyd =573 MPa, fn,q4=11,08 MPa
Warunek nognosci:
Omyd! fmya =0,82 < 1
Warunek statecznosci:
ket = 1,000
) Cmya =573 MPa < Keirfnya = 11,08 MPa
Scinanie

Przekroj x = 5,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vpax =-12,50 kN
1y =0,45 MPa < f,4=1,25 MPa
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg = 22,80 kN
a,=10,0cm, keoo=1,29
Cc,90,y.d = 1,43 MPa < kc,QO'fc,QO,d = 1,61 MPa
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekroj x = 2,22 m
Ugiecie maksymaine ug, = uy + uy =10,78 mm
Ugiecie graniczne Upetmn = lo / 300 = 16,67 mm
Usr = 10,78 MM < Upersin = 16,67 mm




Uzytkownik: Pracownia Projektowo-Konserwatorska "PROKON" S.C.
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Vﬁéd»l;aé;]t;towa 22
OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE BELKI ZELBETOWEJ

©2001-2008 SPECBUD Gliwice

Autor:
Tytul:
SZKIC BELK1I:
A “ig
9,.24 11,30 9‘24
OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obciazen roziozonych [kKN/mi:

Lp. Opis obciazenia Obc.char. s ky Obc.obl. zasieg [m]
1. 28,00 1,00 - 28,00 cala belka
2. Cigzar wlasny belki

[0,40m-0,70m-25,0kN/m3] 7,00 1,10 -= 7,70 cala betka
¥ 35,00 1,02 35,70
Schelglat statyczny belki .
7 5
A
A B
L 11,55 L

K

DANE MATERIALOWE I ZALOZENIA:

Klasa betonu: B30 (C25/30) — f.4=16,67 MPa, f.;=1,20 MPa, E_, = 31,0 GPa

Cigzar objgtosSciowy p =25 kN/m3
Maksymalny rozmiar kruszywa d, =8 mm
Wilgotno$¢ $rodowiska RH=50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
Wspbtczynnik pelzania (obliczono) ¢ =2,00

Stal zbrojeniowa gtéwna A-III (34GS) — f, =410 MPa, {4 =350 MPa, f; =500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (St0S-b) — £, =220 MPa, f 4 = 190 MPa, f; =260 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-0 (St0S-b)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcéw bet. cot§ = 2,00

Graniczna szerokos¢ rys Wiy = 0,3 mm

Graniczne ugigcie a)im, = jak dla belek i plyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIt, WEWNETRZNYCH




Momenty zginajace [kNm}:

PaN PaN
A B
= =l
3 595,31 g ]
o i1
Sity tnace [kNT:
206,17{\
PaN
A B
-208,17
Ugigcia [mm]:
PaN PaN
A B
45,52
Obwiednia sil sit wewnetrznych
Momenty zginajace [kKNm]:
N — A
/A - _ . B
~ T S ~
| 595,31 g
S S
Sity tnace [kN]:
20817 178,30
A , B
178,30 20617
Ugigcia [mm]:
A - - P B
B R

v 95 y 40 95

o
o
o
ja e ¥

Przyiete wymiary przekroju:
b, =40,0 cm, h=70,0cm, b.y=230,0cm, hy=23,0cm
otulina zbrojenia ¢, = 20 mm

Przesio A - B:

Zginanie: (przekrdj a-a)
Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 595,31 kNm

Zbrojenie potrzebne A = 26,33 cm2. Przyjeto 12418 0 A = 30,54 cm? (p = 1,16%)

(decyduje warunek dopuszczalnego ugigcia)




Warunek no$no$ci na zginanie:

Scinanie:

-3-

Mgy = 595,31 KNm < My = 685,68 kNm

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = 178,30 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami czterocigtymi ¢6 co 400 mm na calej dtugosci przesta

Warunek nos$nosci na $cinanie:
SGU:

Maksymalne ugigcie od Mgy -

Veg= 17830 KN < Vgy, = 183,45 kN

Moment przgstowy charakterystyczny dfugotrwaly Mg, j, = 583,64 kNm

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy = 0,210 mm < wy;,, = 0,3 mm
a(MSk,It) =45,52mm < ay, = 46,20 mm

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 197,75 kN
Szeroko$¢ rys uko$nych: zarysowanie nie wystgpuje

SZKIC ZBROJENIA:

i

30x375=1125

*x

S S 310,
= SR ——
25, 1130
1A J
Nr2_3¢10 121191
£ 1181 %

Nr1 12918 1=1174

66

Nr3 2x31¢6 =180
20

95 v 40 ¥

1174

* 0 = +
+ +
Zestawienie stali zbrojeniowej
. Srednica = Dlugos¢ Liczba $10S-b 34GS
Nr . [mm] [em] [szt.] $6 i $10 $18
14088

Lo 18 i 1174 12




10 1191 3 35,73
6 180 62 111,60
"""" Dlugo$¢ wg $rednic [m] 111,6 T 35,8 140,9
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 0,617 1,008
Masa wg Srednic [kg] 248 | 22,1 2815
Masa wg gatunku stali [kg] 47,0 282,0
Razem [kg] | 329

koniec wydruku™—




7 Belka zelbé;o;va 2.2
OBLICZENIA STATYCZNO WYTRZYMALOSCIOWE BELKI ZELBETOWEJ

©2001-2008 SPECBUD Gliwice

Uzytkowmk Pracownia PrOJektowo Konserwatorska "PROKON" S.C.

Autor:
Tytul:

SZKIC BELKI:

AN ;]

0,25, 6,50 0,25,
7 K 7

OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obciazeh rozlozonych [kN/m]:

Lp. Opis obciazenia Obc.char. 7 k; Obc.obl. zasigg [m]
L. 56,00 1,00 5600  calabelka
2. Ciezar wlasny belki

[0,35m-0,60m-25,0kN/m3] 5,25 1,10 - 5,78 cata belka
> 61,25 1,01 61,78
Schemat statyczny belki .
%aN A
A B
L 6.75 1

DANE MATERIALOWE I ZALOZENIA:

Klasa betonu: B30 (C25/30) — f,4 = 16,67 MPa, f,q = 1,20 MPa, E.;; = 31,0 GPa

Ciezar objgtosciowy p =25 kN/m3
Maksymalny rozmiar kruszywa d, =8 mm
Wilgotno$¢ $rodowiska RH =50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
Wspdtczynnik petzania (obliczono) $=2,00

Stal zbrojeniowa gtéwna A-III (34GS) — £ =410 MPa, f,4 =350 MPa, f, = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (St0S-b) — f; =220 MPa, fyd 190 MPa, £, = 260 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-0 (St0S-b)

Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcéw bet. cot § = 2,00
Graniczna szeroko$¢ rys Wi, = 0,3 mm

Graniczne ugigcie ay;,, = jak dla belek 1 ptyt (wg tablicy 8)




WYKRESY SI¥E, WEWNETRZNYCH
Momenty zginajace [kNm]:

351,83

208,49
208,49

Sity tnace [kN]:

208,49

N .
A B
-208,49

Ugigcia [mm]:

ViN
A B
25,61

Obwiednia sil sit wewnetrznych
Momenty zginajace [kNm]:

o ) o s e - N o’:
351,83 @
QO
o~
4
20849 166,41
A e °
8641 T 0,40
Ugiecia [mm]:
A o |

2961

<

Przyjete wymiary przekroju:
b, =35,0cm, h=60,0cm
otulina zbrojenia ¢y, = 20 mm




Przesto A - B:
Zginanie: (przekroj a-a)
Moment przgstowy obliczeniowy Mgy = 351,83 kNm
Zbrojenie potrzebne A, = 20,30 cm?2. Przyjgto 11$16 o A =22,12 cm? (p=1,14%)
Warunek no$nosci na zginanie: Mgy = 351,83 kNm < Mgy = 379,17 kNm
Scinanie:
Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = (-)166,41 kN
Zbrojenie strzemionami dwucigtymi ¢6 co 60 mm na odcinku 114,0 cm przy podporach
oraz co 400 mm w $rodku rozpigtosci przgsta
Warunek nos$nodci na $cinanie:  Vgyq = (-)166,41 kKN < V43 = 179,27 kN
SGU:
Moment przestowy charakterystyczny dhugotrwaty Mgy, = 348,84 kNm
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy = 0,223 mm < wy;,, = 0,3 mm
Maksymalne ugigcie od Mgy 0 a(Mgy 3) = 29,61 mm < ay, = 30,00 mm

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg = 199,06 kN
Szeroko$¢ rys uko$nych:  wy = 0,231 mm < wy,, = 0,3 mm

SZKIC ZBROJENIA:
L 19x6=114 11x38=418 L 19x6=114
A A i ]
2410
Q
©w
Zn 11416 1B
L 25 , 650 25,
- 4 4 a ]
Nr2_ 2410 I=711
s 701 3

Nr1 11416 1=694
694

{%A
©
0

L

31

Nr3 5046 1=183




Zestawienie stali zbrojeniowej

Srednica Diugosé Liczba St0S-b 34GS
Nt [mm] [cm] [szt] 46 610 616
1. 16 694 noo 76,34
2. 10 711 2 14,22
3. 6 183 : 50 91,50
Dhugo$¢ wg Srednic [m] 91,5 14,3 76,4
Masa 1mb preta {kg/mb] 0,222 0,617 1,578
Masa wg $rednic [kg] 20,3 . 8,8 120,6
Masa wg gatunku stali [kg] ' 30,0 121,0
Razem [kg] 151

— 77 = 7 “koniec wydruku~
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Belka zelbetowa 2.2

OBLICZENIA STATYCZNO WYTRZYMALOSCIOWE BELKI ZELBETOWEJ

©2001-2008 SPECBUD Gliwice
Uzytkownik: Pracownia Projektowo-Konserwatorska "PROKON" S.C.

Autor:
Tytuh:

SZKIC BELKI:

An
025, 5,90 0,25,
l

OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obciazen roztozonych [kN/m]:

Lp. Opis obciazenia Obc.char. v ky Obc.obl zasicg [m]
L. 56,00 1,00 - 56,00 cata belka
2. Ciezar wlasny belki

[0,35m-0,60m-25,0kN/m3] 5,25 1,10 - 5,78 cata belka
o 61,25 1,01 61,78
Schemat statyczny belki .
7 Ay
A
A B
L 6.15 L

DANE MATERIALOWE I ZALOZENIA:

Klasa betonu: B30 (C25/30) — f 4= 16,67 MPa, f ;=120 MPa, E ., = 31,0 GPa

Cigzar objgtosciowy p =25 kN/m3
Maksymalny rozmiar kruszywa d, =8 mm
Wilgotno$¢ sSrodowiska RH =50%
Wiek betonu w chwili cbciazenia 28 dni
Wsp6tezynnik petzania (obliczono) ¢ =2,00

Stal zbrojeniowa gltéwna A-IIl (34GS) —» k =410 MPa, f,4 = 350 MPa, f; = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (St0S-b) —» f, =220 MPa, f; =190 MPa, £, =260 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-0 (St0S-b)

Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcéw bet. cot 9 = 2,00
Graniczna szeroko$¢ rys Wi = 0,3 mm

Graniczne ugigcie A, Jak dla belek 1 ptyt (wg tablicy 8)




WYKRESY SIL. WEWNETRZNYCH
Momenty zginajace [kKNm]:

PaN
A B
g g
7 292,06 o
Sity tnace [kN]:
189,96
X A
A ' B
-189,96
Ugiecia [mm]:
A A
A B
22,43
Obwiednia sil sil wewnetrznych
Momenty zginajace [kNm]:
ol e R S - ) <
z 292,06 =
Sity tnace [kN]:
189,96
AN » —== T ; A
A e ;;“‘ B
TAT8Z T 189,06
Ugigcia [mm]:
Jag— A
A - o T B
T Az T

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002

*

60

. 35 .

Przyjete wymiary przekroju:
b, =35,0cm, h=60,0cm
otulina zbrojenia ¢, = 20 mm




Przesto A - B:
Zginanie: (przekrodj a-a)
Moment przgstowy obliczeniowy Mgy = 292,06 kKNm
Zbrojenie potrzebne A = 16,26 cm2. Przyjeto 9916 0 A = 18,10 cm? (p = 0,92%)
Warunek nosnoéci na zginanie: Mgy = 292,06 kNm < Mgy = 321,56 kNm
Scinanie:
Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = 147,52 kN
Zbrojenie strzemionami dwucigtymi ¢6 co 70 mm na odcinku 119,0 cm przy podporach
oraz co 400 mm w $rodku rozpigto$ci przesta
Warunek no$noéci na Scinanie:  Vgy= 147,52 kN < Vp43 = 15527 kN
SGU:
Moment przgstowy charakterystyczny dtugotrwaly Mg, ;, = 289,58 kNm
Szeroko$¢ rys prostopadlych:  wy = 0,224 mm < wy;,, = 0,3 mm
Maksymalne ugiecie od Mgy 10 a(Mgy j) = 22,43 mm < ay;,, = 30,00 mm

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg = 180,69 kN
Szerokos¢ rys uko$nych:  wy = 0,253 mm < wy,, = 0,3 mm

SZKIC ZBROJENIA:
p Tx7E119 9x39 =351 L A7x7=119
2 Gl Ed
2410
S e e L T
(=]
©w
Ta %16 18
25, 590 25
g 7 A 7 +
Ni2 2910 1=651
s 547 2

Nri 9416 1=634
634

56

Nr3 4446 =183

31




Zestawienie stali zbrojeniowej
: Srednica Dlugosé Liczba St0S-b 34GS
Nr [mm] fem]  [szt] o6 ¢l0 16
L 16 J 634 9 57,06
2. 10 651 2 13,02
3. 6183 44 | 80,52
Dhugoé¢ wg $rednic [m] 80,6 13,1 57,1
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 0,617 1,578
Masa wg Srednic [kg] 17,9 8,1 90,1
Masa wg gatunku stali {kg] 26,0 91,0
117

Razem [kg]

" “koniec wydruku— T
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Piyta Jednoklemnkowo zbrOJona 4.4
OBLICZENIA STATYCZNO WYTRZYMALOSCIOWE PLYTY JEDNOKIERUNKOWO ZBROJONI

©1995-2008 SPECBUD Gliwice
Uzytkownik: Pracownia PrOJektowo -Konserwatorska "PROKON" S.C.

Autor:
Tytuk:
Zestawienie obeiazen roztozonych [kN/m?2]:
Lp. Opis obciazZenia Obc.char. ¥ k;  Obc.obl
1. Obciazenie zmienne (sale dworcowe, targowe,
sportowe, taneczne, sceny teatralne 1 estradowe,
sklepy, sale sprzedazy domdéw towarowych.)
[5,0kN/m2] 5,00 1,30 0,80 6,50
2. Plyta zelbetowa grub.23 cm 5,75 1,10 -- 6,33
3. 1,00 1,30 -- 1,30
o 11,75 1,20 14,13
Schemat statyczny plyty:
ga.= 14,13
T T T T T e e
¥ A loff = 3,93 B;
Wyniki obliczen statycznych:
Moment przgstowy obliczeniowy Mgy = 27,27 kNm/m
Moment przgstowy charakterystyczny Mg = 22,68 kNm/m
Moment przgstowy charakterystyczny dlugotrwaly Mgy, = 20,75 kNn/m
Reakcja obliczeniowa R, =Rg=27,76 kN/m
Dane materialowe :
Grubos¢ plyty 23,0 cm
Klasa betonu C25/30 (B30) — f.4=16,67 MPa, f 4= 1,20 MPa, E_,, = 31,0 GPa
Cigzar objeto$ciowy betonu p = 25 kN/m?
Wilgotnos¢ Srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
Wspélezynnik petzania (obliczono) ¢ = 2,59
Stal zbrojeniowa gféwna A-TIT (34GS) — £, =410 MPa, £,y =350 MPa, £ = 500 MPa
Prety rozdzielcze $4,5 co max. 30,0 cm, stal A-0 (St0S-b)
Otulenie zbrojenia przgstowego Cpom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwala
Graniczna szerokos¢ rys Wiy = 0,3 mm
Graniczne ugiecie )i = leg/200 - jak dla stropéw (tablica 8)

Wyniki:
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Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:
Zbrojenie potrzebne A = 3,90 cm?/mb. Przyjgto $12 eo 10,0 em o Ay = 11,31 cm?/mb  (p =0,55%)

Szeroko$¢ rys prostopadlych:  wy = 0,000 mm < wy,, = 0,3 mm
Maksymalne ugigcie od Mgy ;0 a(Mgyj) = 3,23 mm < ay;,, = 19,65 mm

Szkic zbrojenia:

44,5 co 300
AN /N OI
o3
o™~
A $12 co 100 mm Vorss
L 250 4 3700 L 250 ,
K 4
Nr $12 co 300 1=4148
778 4148
TN N2 $12 co 300 1=4216
3190
778
Nr3 $12 co 300 1=4216 A5

3190

Zestawienie stali zbrojeniowej dla pasma 1 mb plyty

~ Srednica  Dlugos¢  Liczba = St0S-b 34GS
Nr . [mm]  [em]  [szt] 04,5 12
1 2 45 33 1383
2 12 42 333 1407
3 a2 333 14,07
4 45 10s 30 3150
Dhugos¢ wg Srednic [m] 31,5 : 42,0
Masa Imb preta [kg/mb] | 0,125 0,888
Masa wg $rednic [kg] 3,9 37,3
Masa wg gatunku stali [kg] 40 | 380
Razem [kg] 42

T T T U T T~ T~ 7~ "7 7 “koniec wydruku*"




Obliczenia ukfadu gléwnego
Tabela obcigzen

Rodzaj obciajenia KN/ Y, kN/n? Obciazenie dachuna 1mb
kingspan 0,250 1,35 0,338 konstrukcji przy rozstawie ram:
Obcigzenie technologiczne 0,200 1,35 0,270 4.30m
Pokrycie 3= 0,450 1,35 0,608 1,935 1,35 2,612
Snieg 1,640 1,5 2,460 7,052 1,5 10,578
Wiatr Potaé nawietrzna:
— 0,383 1,5 0,574 1,645 1,5 2,467
I
O Potaé zawietrzna:
-0,689 1,5 -1,033 -2,961 1,5 -4,441

Statyka

4,510

7.809

1.750

2.200

V=8,460
H=25480

3,031

6,836 7,804

WEZLY
Nr X [m]: Y [m] Nr
1 0,000 0,000 4
2 14,640 8,460 5




OBCIAZENIA:

1,935

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1{Tg) P2 (Td) a[m] b [m]
Grupa: G "¢ State vE= 1,35
1 Liniowe 0,0 1,935 1,935 0,00 7,90
2 Liniowe 0,0 1,935 1,935 0,00 9,01
3 Liniowe 0,0 1,935 1,935 0,00 8,02
4 Liniowe 0,0 1,935 1,935 0,00 3,50
OBRCIAZENIA:
7,052 7,052 7,052
7,052 7,052 2 3 7,052 7,052
A 5 7
4
1
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret: Rodzaj: Kat P1(Tg) P2 (Td) a [m] b [m]
Grupa: S v Zmienne vEf= 1,50

1 Liniowe-Y 0,0 7,052 7,052 0,00 7,90
2 Liniowe-Y 0,0 7,052 7,052 0,00 9,01
3 Liniowe-Y 0,0 7,052 7,052 0,00 9,02
4 Liniowe-Y 0,0 7,052 7,052 0,00 3,50




OBCIAZENIA:

-2,961

OBCIAZENIA: (IkN], [kNm], [kKN/m])

Pret Rodzaj: Kat Pl (Tg) P2 (Td) a [m] b [m]

Grupa: W "' Zmienne vE= 1,50
1 Liniowe 30,0 1,645 1,645 0,00 7,90
2 Liniowe 30,0 1,645 1,645 0,00 9,01
3 Liniowe -30,0 -2,961 -2,961 0,00 9,02
4 Liniowe -30,0 -2,961 -2,961 0,00 3,50

W Y N I K I

Grupa Znaczenie: yd vE

Ciezar wt. 1,10
G -"" State 1,35
g -mnn Zmienne 1 1,00 1,50
W - Zmienne 1 1,00 1,50

MOMENTY :




TNACE :

130,336
155,046
NORMALNE :
304,837 ,4‘< v26&§?Pj91 \BV>> 304,837,
R N M N\77
M N
(N Nt 14 foes
-6,965
-66.274,
-270,081
-328.443 -89.518
259,419
SILY PRZEKROJOWE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+GSW
Pret x/L x [m] M [kNm] 0O [kN] N [kN]
1 0,00 0,000 -0,000 200,134 -59,419
1,00 7,895 1144,832 89,875 -6,965
2 0,00 0,000 1144,832 -64,079 -270,081
1,00 9,013 -0,000 -189,949 -210,191
3 0,00 0,000 0,000 87,208 -269,547
1,00 9,018 499,407 23,553 -329,443
4 0,00 0,000 499,407 -130,336 -66,274
1,00 3,500 -0,000 -155,046 -89,518
5 0,00 0,000 0,000 -1,645 304,837
0,50 7,807 -6,420% 0,000 304,837
1,00 15,613 0,000 1,645 304,837

* = Wartosci ekstremalne




REAKCJE PODPOROWE:

I

179,033

REAKCJE PODPOROWE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: Clezar wi.+GSW

Wezel H[kN] V [kN] Wypadkowa [kN] : M [kNm]
1 -48,681 203,013 208,768
3 0,000 179,033 179,033

Obliczenia wytrzymalosciowe

z

-189,949

<
1520

z

1144,832

220

Przekroj: 1 ,,B 152,0x22,0”

Wymiary przekroju:
h=1520,0 mm b=220,0 mm.

Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jyg=6438314,7; Jzg=134874,7 cm*; A=3344,00 cm?; iy=43,9; iz=6,4 cm; Wy=84714,7,
Wz=12261,3 c?’.

Wiasnos$ci techniczne drewna:

Przyjeto 2 klas¢ uzytkowania konstrukcji (temperatura powietrza 20° i wilgotnoSci powyzej 85% tylko przez
kilka tygodni w roku) oraz klas¢ trwania obciazenia: Sredniotrwale (1 tydzieri - 6 miesigcy, np. obciqzenie
uzytkowe).




K =0,80 yu=13

mod

Cechy drewna: Drewno GL32c.

S i = 32,00 fra=19,69 MPa
Siox =19,50 frpa= 12,00 MPa
ft,90,k =045 fwo‘d =(,28 MPa
fc,o,k =26,50 fc,(),d =16,31 MPa
S esox = 3,00 fro0a = 1,85 MPa
S =320 fu=197MPa
E ;= 13700 MPa

E 3o =420 MPa

E 0= 11100 MPa

G ... = 780 MPa

p =410 kg/m’

Sprawdzenie nosnosci preta nr 2
Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzglgdniono ekstremalne

wartosci wielkosci statycznych.
Nosnos$¢ na $ciskanie:
Wyniki dla x =0,00 m; x,=9,01 m, przy obcigzeniach ,,GSW”.
- dtugos¢ wyboczeniowa w plaszezyZnie uktadu(wyznaczona na podstawie podatnosci wezlow):
= 1=1,020x9,013=9,193 m
- dlugos¢ wyboczeniowa w plaszezyZznie prostopadtej do ptaszczyzny ukfadu:
[, =p1=1,000x0,800 = 0,800 m

Dhugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszczyznach prostopadtych do osi gtéwnych przekroju,
WYnosza:

C.

I, = 9,194 m; [.,=0,800 m

Wspdtczynniki wyboczeniowe:
A,=1.,11,=9,19470,4388 =20,95
A,=1./i,=0,800/0,0635= 12,60

0 oy = T Eygs 172, = 9,87%11100 / (20,95) = 249,54 MPa
6oy =1 Eyos /42, =9,87x11100 / (12,60)* = 690,41 MPa
A ok O, = 27/249,54 =0326

rely -

b JFror gz =-27/690.41 =0,196

relz

k=05 [1+4,(1,, -0.5) 22, 1= 0,5x[1+0,1x(0,326 - 0,5) + (0,326)] = 0,544
k=05 [1+5,0,,-05)+1,]=05x[140,1(0,196 - 0,5) + (0,196)*] = 0,504

rel,z

ko Uk, +Jk] =R, = 10,544 +- 0,544 - 0,326* )= 1,020
cy

¢z
Powierzchnia obliczeniowa przekroju 4, = 3344,00 cm?.
Nosnos¢ na $ciskanie:




0.0, =N/4,=270,081/3344,00 x10 = 0,81 < 16,63 = 1,020x1631 =k £, ,

Sciskanie ze zginaniem dla x =0,00 m; x,=9,01 m, przy obciazeniach ,,GSW”:

O, c z Gm ;
¢,0,d +km .m,_,d n v _ 0,81 +0,7x 0,00 + 13,51 = 0,735<1
keyJfeoa Joza  Jmpa 1,020x16,31 19,69 19,69
G o4 + Gz vk Cyd _ 0,81 + 0,00 +0 7)(13,51 =0,528<1
ke:feoa  Jmza Soya 1,033x1631 19,69 7 19,69

Nosnos$¢ na zginanie:

Wyniki dla x =0,00 m; x,=9,01 m, przy obcigzeniach ,,GSW”.

Dtugo$¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obciqionego réwnomiernie lub momentami na
koricach, przy obciazeniu przytozonym do powierzchni gérnej, wynosi:

/,=1,00x9013 + 1520 + 1520 = 12053 mm

1h E 50535 4
2 dmd {’""’ Zomean - 12053x1520x19,69 . " 13700 _ (§ 947
m’E, N G [ 3,142x220°x 11100 780

rel,m

Wartos$¢ wspdlezynnika zwichrzenia:

dla075<2, <14 k,=156-0751 =0850

crit rel,m

Warunek statecznosci:
Od™ M/ W=1144,832 / 84714,67 x10° = 13,51 < 16,74 = 0,850x19,69 = kcmfmﬂd

Nosnos¢ dla x =0,00 m; x,=9,01 m, przy obciazeniach ,,GSW™:

9 G, .
m,y.d +k m,z,d — 13,51 +0,7% 0,00 = 0’686 <1

/;n,y,d " f;n,z,d 19569 19,69

f Om,yd + Omzd =07 1351 000 =0,480<1

T =0, 7T
fm,y,d f;n,z,d

X -
19,69 19,69
Nos$nos¢ ze sciskaniem dla x =0,00 m; x,=9,01 m, przy obcigzeniach ,,GSW™:

2
G . 6ln GIVI z

w0 2 g —med 2 0817 1351 45, 0,00 =0,680 <1
Fovad  Jmya Soza 16312 19,69 19,69

2
G o G, .

c0d |k myd | Zmzd 0,817 + X713,517+ 0,00 = 0,483 <1

5

]Fcz,o,d " f;n,y,d f;n,z,d 1653 12 1 9,69 1 9,69

Nos$nos$é na scinanie:
Wyniki dla x =9,01 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach ,,GSW”.
Naprgzenia tnace:

T,4= 1,5V,/4=1,5x189,949 / 3344,00 x10 = 0,85 MPa

T,,= L5V /4=15%0,000 /3344,00 x10 = 0,00 MPa
Przyjeto & = 1,000.

Warunek nosnosci

= 085240000 =0,85<1,97=1000x1,97 =k ;
v/ vd

2
v

T+




Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x =2,82 m; x,=6,20 m, przy obciazeniach ,,GSW”.

Ugiecie graniczne

u =]/200=284,7 mm

net,fin
Ugigcia od obciazen statych (cigzar wlasny +,,G”):
[1+19,2 (WLY](1+k, ) =-13,9%[1 + 19,2x(1520,0/16940)*](1 + 0,80) = -28,9 mm

U =Uu

zfin z,inst

u =u . (I+k, )= 0,0x(1+0,80)=0,0 mm

v.fin y,inst
Ugiecia od obciazen zmiennych (,,SW”):
Klasa trwania obciazef zmiennych: Sredniotrwale (1 tydzier: - 6 miesiecy, np. obciqzenie uzytkowe).

U, = 100 [1 4192 (WLP)(1+k ) = -30,0x[1 + 19,2%(1520,0/16940)2](1 + 0,25) = -43,2 mm

(1+k ) = 0,0<(1 +0,25) = 0,0 mm

z,fin

u =u

yfin yiinst

Ugiecie catkowite:
uz,ﬁn = _2859 + '43,2 = 72,1 < 84’7 =9y

net,fin




